

В диссертационный совет Д 212.354.21
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации АЛЬ-ССАДИ НАССЕР ДЖАССЕМ НАССЕР
на тему: «Развитие национальной модели бухгалтерского учёта в республике Ирак»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12. – Бухгалтерский учет, статистика

Процесс реформирования национальной модели бухгалтерского учёта образует систему мероприятий, все параметрами которой взаимосвязаны. Исследование исключительно всей системы позволяет оценить состояние модели и установить этапность её развития. Ключевую роль в данном процессе играет повышение уровня стандартизации бухгалтерских процедур, признание принципов международных стандартов финансовой отчётности, степень компетентности бухгалтерских кадров и их способность организовать и вести бухгалтерский учёт в соответствии с требованиями международной практики. Исходя из этого положения исследование, проведённое Аль-Ссади Нассер Джассем Нассером, является актуальным, своевременным и востребованным на практике.

Автор поставил целью разработку предложений по развитию теоретико-организационных и методических основ реформирования национальной модели бухгалтерского учета Республики Ирак с позиций интеграции национальных стандартов бухгалтерского учета с принципами международных стандартов финансовой отчетности. Основываясь на тексте автореферата и публикациях соискателя можно сделать вывод о достижении поставленной цели. Соискатель провел исследование в контексте политической и экономической ситуации в стране, сформировал актуальные проблемы существующей национальной системы бухгалтерского учета, наметил пути их решения и разработал конкретные рекомендации.

Достоинством диссертационного исследования является комплексный характер. Автор провел сравнение понятийного аппарата, применяемого в стандартах Единой Системы Бухгалтерского Учёта (ЕСБУ) и Международных стандартах финансовой отчётности (МСФО), выявил сходства и различия. Соискатель обосновывает необходимость введения в научный оборот и национальные стандарты терминологию МСФО. Соискатель разрабатывает и обосновывает этапность адаптации национальных стандартов к принципам МСФО, формулирует содержательные аспекты национальной модели МСФО с учётом множественных подходов, сохраняя национальные принципы и правила ведения бухгалтерского учёта. Данные предложения логически завершаются разработками по совершенствованию системы учёта капитализируемых и некапитализируемых затрат на нефтедобычу, развитие системы подготовки,

переподготовки и повышения квалификации бухгалтерских кадров. Считаем, что перечисленные выше положения обладают новизной, теоретической и практической значимостью и восполняют некоторые недостатки национальной модели бухгалтерского учёта (ЕСБУ) Ирака.

По содержанию автореферата имеются некоторые замечания: в автореферате диссертации следовало бы более полно изложить методики оценивания объектов бухгалтерского учёта (стр. 15) в отчётности, так как именно в этом аспекте в сопоставляемых стандартах имеются существенные отличия. Считаем, что указанные замечания не снижают теоретической и практической значимости полученных автором результатов научного исследования, имеющих важное значение для совершенствования национальной модели бухгалтерского учёта.

Достоверность выводов и предложений в диссертационной работе подтверждается публикациями автора, участием в научно-практических конференциях различного уровня, использованием анкетированного материала. В целом материал автореферата, представленного для отзыва, позволяет сделать вывод о том, что диссертация является самостоятельной, законченной научной работой, имеющей существенное значение для выбора подходов к решению проблемы совершенствования национальной модели бухгалтерского учёта.

В целом, судя по автореферату и публикациям автора, диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ в соответствии с п. 9 «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 (в ред. Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 года № 1024), а ее автор, Аль-Ссади Нассе Джассем Нассер заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры «Статистика, учёт и аудит»,
экономического факультета
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
e-mail: o.kaverina@spbu.ru
телефон +7 (812) 363-67-68

О.Д. Каверина

Адрес: 199034, г. Санкт-Петербург, Университетская набережная, д. 7/9
Адрес: 191123, Санкт-Петербург, ул. Чайковского, 62, Экономический факультет

